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Araĸtērmacēlar Derneĵi ¿yesi olan GENAR, araĸtērmalarēna olan g¿venini her t¿rl¿ 

denetime ve bilimsel sorgulamaya a­ēk olduĵunu gºsteren Onur Sºzleĸmesini 

imzalayarak da belirtmiĸtir.  

 

T¿m araĸtērmalarēnda belirlenen uluslararasē bilimsel ve etik kurallarēn yanē sēra 

sektºrdeki ulusal ve uluslararasē kurumlarēn ve mesleki derneklerin belirlediĵi 

standartlarē uygulamaktadēr. Bu ­er­evede sektºrdeki kalitenin standartlaĸtērēlmasēnē 

ve y¿kseltilmesini ama­layan GAB (G¿venilir Araĸtērma Belgesi) ­alēĸmalarēnē 

s¿rd¿rmektedir. 

 

GENARôēn verdiĵi Araĸtērma, Danēĸmanlēk ve Eĵitim hizmetlerinin kalitesi  

ISO 9001:2000 Uluslararasē Kalite Belgesi ile onaylanmēĸtēr.  
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ARAķTIRMANIN ADI 

T¦RKĶYE SOSYAL, EKONOMĶK VE POLĶTĶK ANALĶZ 

 

 

ARAķTIRMANIN AMACI 

Bu araĸtērmanēn amacē T¿rkiyeôde sosyal, ekonomik ve politik konular ile ilgili kamuoyunun 

d¿ĸ¿ncelerini belirlemektir. 

 

ARAķTIRMANIN TARĶHĶ 

Bu araĸtērmanēn saha uygulamasē, 5 ï 15 Aĵustos 2011 tarihleri arasēnda yapēlmēĸtēr. 

 

ARAķTIRMANIN ¥RNEKLEMĶ 

Demografik ºzellikler bakēmēndan T¿rkiye genelini temsil edebilecek bir ºrneklem se­ilmiĸtir. 

Basit tesad¿fi ºrnekleme yºntemi ile belirlenen  2240 kiĸi ile gºr¿ĸ¿lm¿ĸt¿r. Araĸtērma 

T¿rkiye genelini temsil edebilecek 17 ve bu illere baĵlē 63 il­ede yapēlmēĸtēr. 
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ARAķTIRMANIN Y¥NTEMĶ 

Araĸtērmada kantitatif araĸtērma yºntemi ve bu yºntemin y¿z y¿ze anket tekniĵi kullanēlmēĸtēr. 
 

ARAķTIRMANIN YAPILDIĴI YER 

Gºr¿ĸ¿len bireylerin %43,9ôu ile sokakta, %33,2ôsi ile evde, %23ô¿ ile de iĸ yerinde anket 

yapēlmēĸtēr. ¥rneklemin illere gºre daĵēlēmē aĸaĵēdaki gibi olmuĸtur. 

¥rneklemin illere gºre daĵēlēmē 

  Sayē Sayē 

Ķstanbul 675 Samsun 74 

Ankara 314 Kayseri 67 

Ķzmir 221 Diyarbakēr 52 

Bursa 145 Trabzon 46 

Antalya 119 Erzurum 42 

Konya 116 Malatya 42 

Adana 96 Mardin 37 

Manisa 84 Van 35 

Gaziantep 75   2240 
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Politik Analiz 

Bilindiĵi gibi son se­imleri AK Parti %50 bandēnda oy alarak h¿k¿meti kurmuĸtu. Bug¿nk¿ tabloda 

partilerin oy oranlarē; 

AK Parti  : %51.4 

CHP : %25.2 

MHP : %12.1 

BDP : %6.2 

DĶĴER : %5.1 ĸeklinde gºz¿kmektedir.  

Se­imden bu g¿ne AK Partiôde kēsmi bir artēĸ, muhalefet partilerinde de kēsmi bir d¿ĸ¿ĸ vardēr.  

Partilerin kendi oylarēnē muhafaza etme durumlarēna bakēldēĵēnda, se­im ºncesinde CHP kendi 

oyunu muhafaza etme bakēmēndan daha saĵlam gºz¿k¿rken bug¿n AK Parti kendi oylarēnē sēkē bir 

ĸekilde muhafaza etmektedir. CHP ve MHP oylarēnda bir esneklik ve gevĸeme gºz¿kmektedir.  
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Araĸtērmalarēmēzda sēklēkla sormuĸ olduĵumuz kimlik sorusuyla siyasi partilerin aldēĵē oylar 

karĸēlaĸtērēldēĵēnda, AK Parti toplumun b¿t¿n kesim ve kimliklerinden (Atat¿rk­¿, demokrat, dindar, 

Ķslamcē, laik, liberal, milliyet­i, muhafazakar ve muhafazakar demokrat) oy almēĸ gºz¿k¿rken, CHP 

Atat¿rk­¿, Kemalist, laik ve sosyal demokratlar arasēnda sēkēĸmēĸ gºz¿kmektedir. MHPônin oylarē 

Atat¿rk­¿, Kemalist ve laik gruplarēnda yoĵunlaĸmēĸtēr. BDP ise sosyalist, sosyal demokrat ve 

demokrat kimliklere sēkēĸmēĸ gºz¿kmektedir.  

 

T¿rkiyeônin Temel Sorunu  

T¿rkiyeônin en temel sorununda iĸsizlik ve terºr yer deĵiĸtirmiĸ, sorun olarak terºr %41.1ôlik bir 

oranla birinci sēraya yerleĸmiĸ, iĸsizlik %24.6ôyla ikinci sērada, ekonomik sorunlar ise %16.8ôle 

¿­¿nc¿ sērada yer almaktadēr.  
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Kurumlara, Liderlere ve Siyasete G¿vené 

Kurumlar 

T¿rkiyeônin son on yēlēnēn siyasi tablosunda kurumlara g¿vende ordu birinci sērasēnda yer alērdē, 

cumhurbaĸkanlēĵē ve diĵer kurumlar onun arkasēndan sēralanērdē. Yaklaĸēk altē aydēr 

cumhurbaĸkanlēĵē birinci, ordu ikinci sērada gºz¿kmektedir. TBMM ise ¿­¿nc¿ sērada yer almaktadēr. 

Bu baĵlamda sivil siyaset ve meclise en az ordu kadar g¿ven duyulmaktadēr.  

H¿k¿met  

Se­im sonrasēnda h¿k¿met faaliyetlerine g¿ven b¿y¿k artēĸ gºstermiĸ, halkēn %78.5ôi saĵlēk, %71.0ôē 

sosyal yardēm, %68.8ôi eĵitim, %65.2ôsi dēĸ politika, %64.4ô¿ ekonomi, %61.0ôē demokratikleĸme, 

%60.8ôi ­etelerle m¿cadele konularēnda h¿k¿mete g¿ven duyduklarēnē belirtmiĸlerdir. Konularēn 

b¿t¿n¿ne baktēĵēmēz zaman 3 ay ºnceki araĸtērmalarēmēza gºre T¿rk halkēnēn h¿k¿mete g¿veninde 

yaklaĸēk 10 puanlēk bir artēĸ olmuĸtur.  

ñĶmkanēnēz olsa T¿rkiyeôde mi yoksa yurt dēĸēnda mē yaĸarsēnēz?ò sorusuna halkēn %81.4ô¿ 

ñT¿rkiyeôde yaĸamak isterimò, %18.6ôsē da ñYurt dēĸēnda yaĸamak isterimò cevabēnē vermiĸtir. T¿rk 

halkēnēn T¿rkiyeôye g¿veni g¿n ge­tik­e artmaktadēr.  
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Liderler 

Baĸbakan Recep Tayyip Erdoĵan %53.4ôl¿k g¿venle muhalefet partileriyle arayē iyice a­mēĸ 

gºz¿kmektedir. Kemal Kēlē­daroĵluôna olan g¿ven %17.5, Devlet Bah­eliôye olan g¿ven %9.0ôdēr. 

Daha ºnceki araĸtērmalarla karĸēlaĸtērēldēĵēnda muhalefet parti liderleri se­im ºncesine gºre g¿ven 

konusunda puan kaybetmiĸlerdir.  

 

Devamēnda doĵrudan ñBaĸbakan Recep Tayyip Erdoĵanôa g¿veniyor musunuz?ò sorusuna, halkēn 

%62.3ô¿ g¿vendiĵini ifade etmiĸtir.  

  

ñ¦lkenin geleceĵi i­in h¿k¿mete mi yoksa muhalefete mi daha ­ok g¿veniyorsunuz?ò diye sorulan 

soruya h¿k¿mete g¿venin oranē %52.7 olurken muhalefete g¿venenlerin oranē %21.7, hi­ birine 

g¿venmiyorum diyenler de %25.6ôdēr.  
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Anayasa, Demokrasi, Devlet 

T¿rkiyeôde sivil bir anayasa ihtiyacē %76.9ôluk bir oranla gerekli gºr¿lmektedir. Toplum yeni bir 

anayasa konusunda ittifak etmiĸ bulunmaktadēr.  

Halkēn %65.9ôu bug¿n T¿rkiyeôde rejim tehlikesi olduĵuna inanmamaktadēr. T¿rkiyeôde rejim tehlikesi 

var diyenler Atat¿rk­¿, Kemalist ve laik ­evre arasēnda yoĵunlaĸmēĸtēr.  

Halkēn yarēsē ge­tiĵimiz 10 yēl i­erisinde darbe tehlikesi atlattēĵēmēzē d¿ĸ¿n¿rken, bug¿n halkēn 

%77.2ôsi darbe ihtimali olmadēĵēna inanmaktadēr.  

Halkēn %56.8ôi T¿rkiyeônin demokratikleĸtiĵine inandēĵē gºz¿kmektedir.  

ñMeclise gelemeyen tutuklu milletvekillerinin mecliste bulunmalarēyla ilgili sizce aĸaĵēdakilerden 

hangisi yapēlmalēdēr?ò diye sorduĵumuzda %64.3ôl¿k bir kesim ñMahkemenin sonu­larē 

beklenmelidirò diye yanēt vermiĸtir. %35.7ôsi ise ñDerhal meclise gºnderilmelidirò demektedir. Bu 

durum gºz ºn¿ne alēndēĵēnda tutuklu milletvekillerinin mahkemelerinin sonu­larēnē isteyenlerin oranē 

h¿k¿met oylarēnēn 14 puan daha yukarēsēnda gºz¿kmektedir.  

T¿rk halkē Balyoz ve Ergenekon davalarē konusunda ortadan ikiye bºl¿nm¿ĸt¿r.  
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Dēĸ Politika  

 

T¿rk halkē i­erisinde bulunduĵumuz bºlgenin en g¿­l¿ ¿lkesinin T¿rkiye olduĵuna inanmaktadēr. 

Halkēn %70ôi T¿rkiyeônin, %13ô¿ Ķsrailôin, %10ôu Ķranôēn g¿­l¿ olduĵundan bahsetmiĸtir.  

T¿rkiyeônin dēĸ politikada oynadēĵē rol, ekonomik istikrar ve b¿y¿me, komĸularēyla kurduĵu doĵru 

iliĸkiler T¿rk halkēnēn kendi ¿lkelerine olan g¿venini arttērmēĸtēr.  

Mēsēr, Tunus, Libya ve Suriyeôde yaĸanan olaylar karĸēsēnda T¿rkiyeônin dēĸ politikasē %39.6 

oranēnda olumlu, %28.9 oranēnda olumsuz, %31.5 oranēnda da kēsmen olumlu bulunmaktadēr. Bu 

baĵlamda politikalarēn baĸarēsē konusunda halkta bir teredd¿t gºz¿kmektedir.  
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Ekonomik Analiz 

Beĸ yēl ºncesine gºre halkēn %43.0ôē kendi ekonomik durumunu daha iyi gºr¿rken, %27.7ôsi daha 

kºt¿, %29.2ôsi de deĵiĸmedi beyanatēnda bulunmuĸtur. Bu baĵlamda halk ekonomik duruma iyimser 

bakmaktadēr.  

Halkēn ekonomi ve gelecek algēsēna baktēĵēmēzda %41.9ôu daha iyi olacaĵē, %28.4ô¿ daha kºt¿ 

olacaĵē, %30.2ôsi ise deĵiĸmeyeceĵi kanaatinde olduĵunu bildirmiĸtir.  

T¿rk halkē ekonomimizi b¿y¿k oranda krize dayanēklē ekonomi olarak algēlamaktadēr.  

Yine ekonomi konusunda d¿nya devletleriyle sēralandēĵēnda T¿rkiyeônin orta sēralarda dayanēklē 

olduĵu kanaati ortaya ­ēkmēĸtēr.  

Halkēn %50ôsi T¿rkiyeôdeki ekonomik b¿y¿meyi ger­ek­i bulmaktadēr. Gelir gruplarēnda alt ve ¿st 

gelir gruplarē ekonomiyi ger­ek­i bulma konusunda bariz bir farklēlēk gºstermemektedirler. Ekonomik 

b¿y¿menin ger­ekliĵiyle ilgili soruda eĵitimli iĸ­iler en karamsar tabloyu ­izerken, eĵitimsiz iĸ­iler en 

olumlu segmentte durmaktadērlar.  

Halkēn %22.0ôē ºn¿m¿zdeki bir yēl i­erisinde araba, %17.5ôi de ev satēn almayē d¿ĸ¿nmektedirler.  

T¿rk halkēnēn %31ôinin bankalara, %27ôsinin ise kiĸilere borcu bulunmaktadēr. 
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Sosyal Analiz 

  

T¿rk halkē ahlaki deĵerler ve gen­liĵin gidiĸatē a­ēsēndan bir kºt¿ye gidiĸ olduĵunu d¿ĸ¿nmektedir 

(%72.5). B¿t¿n siyasi gºr¿ĸler ve b¿t¿n siyasi kesimlerin bu kanaati ortaktēr ve birbirinden farklē 

deĵildir.  

T¿rk halkēnēn %20.2ôsi sayēsal loto, %10.5ôi iddia, %5.6ôsē spor toto, %2.6ôsē da at yarēĸē 

oynamaktadēr.  

Halkēn %47.1ôi sigara kullanmaktadēr. Yine halkēn %23.3ô¿ de alkol kullanmaktadēr.  

 

Demokrasi ve anayasa deĵiĸikliĵi konusunda beklentinin y¿kseldiĵi, darbeler ve rejim 

endiĸesinin azaldēĵē, h¿k¿mete ve kurumlara g¿venin arttēĵē, ekonomi konusunda b¿y¿k 

tedirginliĵin olmadēĵē ve ºnemli problemler sēralamasēnda terºr¿n ºne ­ēktēĵē bir T¿rkiye 

tablosuyla karĸē karĸēyayēz.  

 



3. DEMOGRAFĶK BĶLGĶLER 
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Yaĸ gruplarēna gºre daĵēlēm(%) 

  Frekans Y¿zde 

18 - 24 380 17,0 

25 - 34 547 24,5 

35 - 44 460 20,6 

45 - 54 383 17,1 

55+... 467 20,9 

  2237* 100 

*Bu soruya 3 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 
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Cinsiyete gºre daĵēlēm 

  Frekans Y¿zde 

Bayan 1143 51 

Bay 1097 49 

  2240 100 
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Eĵitim durumuna gºre daĵēlēm 

  Frekans Y¿zde 

Okuryazar deĵil 195 8,7 

Okuryazar 137 6,1 

Ķlkokul mezunu 862 38,7 

Ortaokul/Ķlkºĵretim mezunu 274 12,3 

Lise mezunu 529 23,7 

¦niversite mezunu+... 233 10,4 

  2230* 100 

*Bu soruya 10 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 
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Medeni duruma gºre daĵēlēm 

  Frekans Y¿zde 

Evli 1460 65,6 

Bekar 627 28,2 

Dul / Boĸanmēĸ 138 6,2 

  2225* 100 

*Bu soruya 15 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 
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 Ne iĸ yapēyorsunuz? 

  Frekans Y¿zde 

Ev hanēmē 651 29,3 

Esnaf 360 16,2 

Eĵitimsiz iĸ­i 295 13,3 

Emekli 236 10,6 

Eĵitimli iĸ­i 186 8,4 

¥ĵrenci 131 5,9 

Ķĸsiz 128 5,8 

Memur 96 4,3 

Geliri d¿ĸ¿k serbest meslek 76 3,4 

Geliri y¿ksek serbest meslek 62 2,8 

  2221* 100 
*Bu soruya 19 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 

T¦RKĶYE SOSYAL, EKONOMĶK VE POLĶTĶK ANALĶZ 



22 

Asēl memleketiniz? 

  Frekans Y¿zde   Frekans Y¿zde 

Konya 127 5,8 Van 50 2,3 

Ankara 120 5,5 Yozgat 42 1,9 

Ķzmir 120 5,5 Rize 35 1,6 

Ķstanbul 107 4,9 ¢orum 32 1,5 

Samsun 87 4,0 Antalya 31 1,4 

Bursa 83 3,8 Kastamonu 31 1,4 

Gaziantep 82 3,7 Elazēĵ 28 1,3 

Sivas 79 3,6 Ordu 27 1,2 

Diyarbakēr 74 3,4 ķanlēurfa 26 1,2 

Trabzon 73 3,3 Adēyaman 25 1,1 

Erzurum 71 3,2 ¢ankērē 24 1,1 

Malatya 70 3,2 Tokat 23 1,0 

Adana 67 3,0 Kars 22 1,0 

Kayseri 65 3,0 G¿m¿ĸhane 21 1,0 

Manisa 64 2,9 Yurtdēĸē 21 1,0 

Mardin 51 2,3 Diĵer 422 19,2 

  2200* 100 

*Bu soruya 40 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 
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AĶLENĶZĶN (T¿m ev halkēnēn kazancē,  

gayri menkul gelirleri vb dahil)  

aylēk TOPLAM geliri nedir? 

  Frekans Y¿zde 

500 TL ve altē 107 4,8 

501 TL ï 1000 TL 522 23,6 

1001 TL ï 1500 TL 598 27 

1501 TL ï 2000 TL 457 20,6 

2001 TL ï 2500 TL 229 10,3 

2501 TL ï 3000 TL 134 6,1 

3001 TL ï 3500 TL 57 2,6 

3501 TL ï 4000 TL 40 1,8 

4001 TL ï 4500 TL 18 0,8 

4501 TL ï 5000 TL 15 0,7 

5001 TL ï 5500 TL 15 0,7 

5501 TL ï 6000 TL 3 0,1 

6001 TL ï 6500 TL 3 0,1 

6501 TL ï 7000 TL 1 0,1 

7001 TL ï 7500 TL 5 0,2 

7500 TL ve ¿zeri 11 0,5 

  2215 100 
*Bu soruya 25 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 

AĶLENĶZĶN aylēk TOPLAM gideri nedir? 

  Frekans Y¿zde 

500 TL ve altē 206 9,4 

501 TL ï 1000 TL 640 29,2 

1001 TL ï 1500 TL 618 28,2 

1501 TL ï 2000 TL 387 17,7 

2001 TL ï 2500 TL 169 7,7 

2501 TL ï 3000 TL 77 3,5 

3001 TL ï 3500 TL 39 1,8 

3501 TL ï 4000 TL 18 0,8 

4001 TL ï 4500 TL 6 0,3 

4501 TL ï 5000 TL 6 0,3 

5001 TL ï 5500 TL 11 0,5 

5501 TL ï 6000 TL 2 0,1 

6001 TL ï 6500 TL 3 0,1 

6501 TL ï 7000 TL 1 0,0 

7001 TL ï 7500 TL 3 0,1 

7500 TL ve ¿zeri 5 0,2 

  2191* 100 

*Bu soruya 49 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 
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4. ARAķTIRMA BULGULARI 
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4.1. POLĶTĶK ANALĶZ                        

T¦RKĶYE SOSYAL, EKONOMĶK VE POLĶTĶK ANALĶZ 
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 Bu Pazar g¿n¿ Milletvekilli Genel Se­imi 

 olsa hangi partiye oy verirsiniz?(%) 

T¦RKĶYE SOSYAL, EKONOMĶK VE POLĶTĶK ANALĶZ 
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  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

AK PARTĶ 1012 45,2 51,4 

CHP 495 22,1 25,2 

MHP 239 10,7 12,1 

BDP 122 5,4 6,2 

BAĴIMSIZLAR 13 0,6 0,7 

DĶĴER 87 3,9 4,4 

ARA TOPLAM I 1968 87,9 100 

KARARSIZ 80 3,6   

OY KULLANMAYACAĴIM 85 3,8   

CEVAP YOK 107 4,8   

 ARA TOPLAM II 272 12,1   

  2240 100   

 Bu Pazar g¿n¿ Milletvekilli Genel Se­imi 

 olsa hangi partiye oy verirsiniz? 
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Siyasi duruĸ olarak kendinizi sayacaklarēmdan  

hangisiyle tanēmlarsēnēz? 

Baz: 2240 Kiĸi Frekans 
Cevaplarēn 

Y¿zdesi 

Deneklerin 

Y¿zdesi* 

Atat¿rk­¿ 673 25,4 30,0 

Milliyet­i 423 16,0 18,9 

Dindar 315 11,9 14,1 

Demokrat 239 9,0 10,7 

Ķslamcē 212 8,0 9,5 

Muhafazak©r 202 7,6 9,0 

Sosyal Demokrat 133 5,0 5,9 

Laik 133 5,0 5,9 

Muhafazak©r Demokrat 93 3,5 4,2 

Sosyalist 71 2,7 3,2 

Kemalist 60 2,3 2,7 

Liberal 26 1,0 1,2 

Diĵer 3 0,1 0,1 

Cevap yok 64 2,4 2,9 

  2647 100 118,2 

*Birden ­ok cevap alēnmēĸtēr. 
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Aĸaĵēda sayacaĵēm kurumlara g¿veniyor musunuz?(%) 
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AK PARTĶ H¿k¿metiôni baĸarēlē buluyor musunuz?(%) 
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 Bug¿n i­in sizce T¿rkiyeônin en temel sorunu nedir? 

Terºr 

Å%41,1  

Ķĸsizlik 

Å%24,6 

Ekonomik sorunlar 

Å%16,8 
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 Bug¿n i­in sizce T¿rkiyeônin en temel sorunu nedir? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Terºr 905 40,4 41,1 

Ķĸsizlik 541 24,2 24,6 

Ekonomik sorunlar 369 16,5 16,8 

Doĵu ve G¿neydoĵu sorunu 166 7,4 7,5 

Eĵitim 71 3,2 3,2 

Yolsuzluklar 40 1,8 1,8 

Demokratikleĸme 36 1,6 1,6 

K¿rt sorunu 26 1,2 1,2 

Diĵer 46 2,1 2,1 

 Ara Toplam  2200 98,2 100 

Cevap yok / Fikrim yok 40 1,8   

  2240 100   
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Mevcut siyasi liderlerden en beĵendiĵiniz 

 siyasi lider kimdir? 

%53,4 Recep Tayyip Erdoĵan 

%17,5 Kemal Kēlē­daroĵlu 

%9,0 Devlet Bah­eli 
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Baĸbakan Recep Tayyip Erdoĵanôa g¿veniyor musunuz? 

*Bu soruya 2 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 
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Frekans Y¿zde 

G¿venmiyorum 844 37,7 

G¿veniyorum 1394 62,3 

2238 100 
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¦lkenin geleceĵi i­in h¿k¿mete mi yoksa  

muhalefete mi daha ­ok g¿veniyorsunuz? 

  Frekans Y¿zde 

H¿k¿mete daha ­ok g¿veniyorum 1168 52,7 

Hi­birine g¿venmiyorum 568 25,6 

Muhalefete daha ­ok g¿veniyorum 482 21,7 

  2218* 100 

*Bu soruya 22 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 
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Sizce, T¿rkiyeôde yeni bir anayasa gerekli midir? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Evet gereklidir 1697 75,7 76,9 

Hayēr gerekli deĵildir 510 22,8 23,1 

 Ara Toplam 2207 98,5 100 

Cevap yok / Fikrim yok 33 1,5   

  2240 100   

T¦RKĶYE SOSYAL, EKONOMĶK VE POLĶTĶK ANALĶZ 



37 

Siyasi tercihlere gºre  

yeni bir anayasanēn gerekliliĵi ile ilgili deĵerlendirmeler(%) 

Ki-kare: 68,466; sd: 5; p<0,05 
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Evet  

gereklidir 

Hayēr  

gerekli deĵildir   

Okuryazar deĵil 83 17 100 

Okuryazar 74,3 25,7 100 

Ķlkokul mezunu 77,3 22,7 100 

Ortaokul/Ķlkºĵretim mezunu 71,1 28,9 100 

Lise mezunu 78,5 21,5 100 

¦niversite mezunu+... 75,4 24,6 100 

Eĵitim Durumuna gºre 

yeni bir anayasanēn gerekliliĵi ile ilgili deĵerlendirmeler 
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T¿rkiyeônin geleceĵini aydēnlēk gºr¿yor musunuz? 

  Frekans Y¿zde 

Evet 966 43,2 

Kēsmen 657 29,4 

Hayēr 613 27,4 

  2236* 100 

*Bu soruya 4 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 
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T¿rkiyeôde rejim tehlikesi gºr¿yor musunuz? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Hayēr 1464 65,3 65,9 

Evet 757 33,8 34,1 

 Ara Toplam 2221 99,1 100 

Cevap yok 19 0,9   

  2240 100   
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Ge­tiĵimiz 10 yēl i­erisinde askeri darbe tehlikesi 

atlattēĵēmēza inanēyor musunuz? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Hayēr 1117 49,8 50,8 

Evet 1080 48,2 49,2 

  Ara Toplam  2197 98,1 100 

Cevap yok / Fikrim yok 43 1,9   

  2240 100   
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Halen T¿rkiyeôde askeri darbe olabilir mi? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Hayēr artēk darbe olmaz 1535 68,5 77,2 

Evet olabilir 453 20,2 22,8 

   Ara Toplam  1988 88,8 100 

Cevap yok / Fikrim yok 252 11,2   

  2240 100   
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 Sizce ¿lke demokratikleĸiyor mu? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Evet 1262 56,3 56,8 

Hayēr 961 42,9 43,2 

 Ara Toplam 2223 99,2 100 

Cevap yok / Fikrim yok 17 0,8   

  2240 100   
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 Meclise gelemeyen tutuklu milletvekillerinin mecliste 

bulunmalarēyla ilgili sizce aĸaĵēdakilerden 

 hangisi yapēlmalē? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Mahkemelerin sonu­larē beklenmelidir 1424 63,6 64,3 

Derhal meclise gºnderilmeliler 789 35,2 35,7 

   Ara Toplam 2213 98,8 100 

Cevap yok / Fikrim yok 27 1,2   

  2240 100   
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Kamuoyunda Balyoz ve Ergenekon davasē olarak ge­en davalarda 

adaletin tecelli ettiĵine/edeceĵine inanēyor musunuz? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Ķnanmēyorum 1120 50,0 51,0 

Ķnanēyorum 1078 48,1 49,0 

      Ara Toplam 2198 98,1 

Cevap yok 42 1,9   

  2240   
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 Ķ­inde bulunduĵumuz bºlgenin en g¿­l¿ ¿lkesi kimdir? 

  Frekans Y¿zde 

T¿rkiye 1560 70,4 

Ķsrail 303 13,7 

Ķran 230 10,4 

Suriye 46 2,1 

Yunanistan 46 2,1 

Diĵer 32 1,4 

  2217* 100 

*Bu soruya 23 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 

T¦RKĶYE 

ĶSRAĶL 

ĶRAN 
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Bu ¿lkelerde yaĸanan olaylarla ilgili T¿rkiyeônin 

 dēĸ politikasēnē baĸarēlē buluyor musunuz? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Baĸarēlē buluyorum 882 39,4 39,6 

Kēsmen baĸarēlē buluyorum 701 31,3 31,5 

Baĸarēlē bulmuyorum 642 28,7 28,9 

        Ara Toplam 2225 99,3 100 

Cevap yok / Fikrim yok 15 0,7   

  2240 100   
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Norve­ôte Anders Breivikôin ger­ekleĸtirdiĵi, 77 kiĸinin ºl¿m¿ne 

neden olan katliamēn bireysel bir ­ēlgēnlēk olduĵunu mu 

d¿ĸ¿n¿yorsunuz yoksa Avrupa uygarlēĵēnēn krizinin bir iĸareti mi? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Bireysel bir ­ēlgēnlēk 1148 51,3 52,9 

Avrupa uygarlēĵēnēn krizinin bir iĸareti 1022 45,6 47,1 

         Ara Toplam 2170 96,9 100 

Cevap yok / Fikrim yok 70 3,1   

  2240 100   
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4.2. EKONOMĶK ANALĶZ                        
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5 yēl ºncesine gºre bug¿nk¿  

ekonomik durumunuzu nasēl buluyorsunuz? 

  Frekans Y¿zde 

Daha iyi 963 43 

Aynē bir ĸey deĵiĸmedi 654 29,2 

Daha kºt¿ 621 27,8 

  2238* 100 

*Bu soruya 2 kiĸi yanēt vermemiĸtir. 
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5 yēl sonra ekonomik durumunuzun bug¿ne gºre  

nasēl olacaĵēnē d¿ĸ¿yorsunuz? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Daha iyi olacak 919 41,0 41,4 

Bir ĸey deĵiĸmeyecek 670 29,9 30,2 

Daha kºt¿ olacak 631 28,2 28,4 

          Ara Toplam 2220 99,1 100 

Cevap yok / Fikrim yok 20 0,9   

  2240 100   
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5 yēl sonra ekonomik durumunuzun bug¿ne gºre nasēl 

olacaĵēnē d¿ĸ¿yorsunuz?(%) 

  
Daha iyi 

olacak 

Bir ĸey  

deĵiĸmeyecek 

Daha kºt¿ 

olacak 
  

Alt gelir grubu (1000 TL ve altē) 44,5 25,4 30,1 100 

Orta gelir grubu (1001 - 3000 TL) 39,5 33,4 27,1 100 

¦st gelir grubu (3001 TL ve ¿zeri) 43,1 23,4 33,5 100 
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 Sizce T¿rkiye ekonomisi krizlere dayanēklē  

bir ekonomi midir? 

  Frekans Y¿zde 
Ge­erli 

Y¿zde 

Evet, krizlere dayanēklēdēr 1293 57,7 58,1 

Hayēr, krizlere dayanēklē deĵildir 931 41,6 41,9 

           Ara Toplam 2224 99,3 100 

Cevap yok / Fikrim yok 16 0,7   

  2240 100   
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